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ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ МЕТОДИЧНОЇ ПІДГОТОВКИ  

МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ ПОЧАТКОВИХ КЛАСІВ  

ДО ВИКЛАДАННЯ ПРЕДМЕТА «ОСНОВИ ЗДОРОВ’Я» 
 

Грицай Наталія Богданівна, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 
кафедра біології та медичної фізіології, 

Рівненський державний гуманітарний університет 
 

Сьогодні, в умовах реформ, які проводять у різних галузях економіки, освіти, 
науки та культури України, важливе значення має підготовка нової генерації 
педагогів, які будуть навчати і виховувати майбутніх громадян нашої країни, 
компетентних фахівців, конкурентоздатних на світовій арені та здатних до 

інноваційного мислення. 
За словами Міністра освіти і науки Л. Гриневич, «починаємо реформу, яка на 

десятиріччя визначить освітній ландшафт України» [2, c. 5]. У проекті 
«Концептуальних засад реформування середньої освіти «Нова українська школа» 
зазначено, що навчальний процес повинен бути спрямований на використання 
інформаційно-комунікаційних технологій навчання, урахування індивідуальних 
стилів, темпу, складності та навчальних траєкторій учнів та ін. Однією із 10 груп 
ключових компетентностей, якими мають оволодіти школярі, є «екологічна 
грамотність і здорове життя», тобто уміння розумно та раціонально користуватися 

природними ресурсами в рамках сталого розвитку, усвідомлення ролі навколишнього 
середовища для життя і здоров’я людини, здатність і бажання дотримуватися 
здорового способу життя [2, c. 14].  

З огляду на вищезазначене можна стверджувати про необхідність якісної 
підготовки майбутніх учителів початкових класів до виховання у школярів здорового 
способу життя, що можна найповніше реалізувати під час навчання предмета «Основи 
здоров’я». 
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Теоретичні та методологічні засади підготовки майбутніх учителів початкових 
класів розкрито у працях О. Біди, В. Бондаря, Н. Глузман, Л. Коваль, А. Крамаренко, 
Д. Пащенка, О. Савченко, Л. Хомич, Л. Хоружої та ін. 

Проблемі підготовки майбутніх учителів до викладання основ здоров’я в 
основній школі присвячено дослідження В. Бабича, а підготовці майбутніх учителів 
основ здоров’я до позакласної роботи в основній школі – дисертація В. Зайцева. 
Питання підготовки майбутніх учителів початкової школи до забезпечення здорового 
способу життя молодших школярів висвітлено у працях О. Ващенко, Н. Урум. У 
дисертації Б. Долинського обґрунтовано теоретико-методичні засади підготовки 
майбутніх учителів до формування здоров’язбережувальних навичок і вмінь 
молодших школярів у навчально-виховній діяльності. Різним аспектам методики 
навчання основ здоров’я у початковій та основній школі присвячено праці 

Т. Бойченко, О. Ващенко, Г. Войскобойнікової, М. Гриньової, О. Савченко, 
М. Удовенко, Т. Шаповалової. Проте проблема методичної підготовки майбутніх 
учителів початкових класів до викладання предмета «Основи здоров’я» у початковій 
школі є недостатньо розробленою і потребує ґрунтовного дослідження. 

Мета статті: проаналізувати особливості методичної підготовки майбутніх 
учителів початкової школи до викладання предмета «Основи здоров’я» у початковій 
школі. 

У навчальних планах початкової школи одним із предметів інваріантної частини 

є «Основи здоров’я». Учитель початкових класів має бути підготовленим до 
викладання цього предмета, застосування здоров’язбережувальних технологій, 
виховання навичок здорового способу життя. 

Основоположною частиною професійної підготовки майбутніх учителів 
початкових класів є методична підготовка, яку розглядаємо як цілеспрямоване 
формування комплексу методичних компетентностей (організаційної, проектувальної, 
комунікативної, діагностичної, рефлексивної, дослідницької, гностичної, 
технологічної) майбутніх педагогів у контексті розв’язання методичних задач з 

«Основ здоров’я». Методична підготовка – це система, що охоплює мету і завдання, 
зміст, методи, засоби, технології і форми організації навчання студентів [1, c. 144].  

Зміст методичної підготовки майбутніх учителів початкової школи поєднує 
навчальний матеріал низки методичних дисциплін, як-от: «Методика навчання 
математики», «Методика навчання української мови», «Методика навчання 
природознавства» та ін. Актуальним є вивчення методики навчання «Основ здоров’я» 
у початковій школі. 

Навчальна дисципліна «Методика навчання основ здоров’я» передбачена 

навчальним планом педагогічного факультету Рівненського державного гуманітарного 
університету на 4 курсі в 7 семестрі (всього 90 год.). Під час лекцій (10 год.) студенти 
ознайомлюються з теоретичним матеріалом курсу, зокрема з такими темами: «Мета і 
значення дисципліни», «Зміст навчальної програми та підручників з курсу «Основи 
здоров’я» у початковій школі», «Принципи, методи та засоби навчання основ 
здоров’я», «Урок – основна форма організації навчання основ здоров’я», «Позакласна 
робота з основ здоров’я». 

На практичних заняттях (20 год.) майбутні педагоги опрацьовують програму та 
підручники з основ здоров’я, самостійно проводять уроки та позакласні заходи з 

предмета та аналізують їх, впроваджують здоров’язбережувальні технології тощо.  
У пояснювальній записці навчальної програми «Основи здоров’я» для 1–4 класів 

зазначено, що «особливість методики проведення уроків у початковій школі полягає в 
тому, що оволодіння здоров’язбережувальною компетентністю потребує 
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багаторазового вправляння, насамперед у процесі групової взаємодії. Тому необхідна 
організація практичної, ігрової, індивідуальної та колективної діяльності учнів, що 
базується на суб’єкт-суб’єктній взаємодії вчителя з учнями і учнів між собою» [3]. З 

огляду на це студенти під час практичних занять вчаться застосовувати інтерактивні 
технології навчання, ігрові, проектні та інші інноваційні технології.  

Водночас викладання «Методики навчання основ здоров’я» також потребує 
використання інноваційних навчальних технологій, які відповідають сучасним 
тенденціям, зокрема технології «методична майстерня», технології контекстного 
навчання, інтерактивних технологій, проектної технології, кейс-технологій, технології 
портфоліо, технологій дистанційного навчання та ін. 

Самостійна робота з методики навчання основ здоров’я передбачає опрацювання 
науково-педагогічної літератури, розроблення конспектів уроків та сценаріїв 

позакласних заходів валеологічного спрямування, виготовлення дидактичного 
матеріалу, розв’язання методичних задач, виконання проектів. 

З метою підвищення рівня засвоєння знань з дисципліни та раціонального 
використання часу студентів і викладача впроваджено технології дистанційного 
навчання, які реалізуються за допомогою авторського сайту 
http://grytsai.rv.ua/?cat=120. У розділі «Навчання» на сторінці «Методика навчання 
основ здоров’я» розміщено такі матеріали для студентів: тематичний план занять, 
мультимедійні презентації лекцій, плани практичних занять, рекомендована 

література, завдання для самостійної роботи студентів, індивідуальні навчально-
дослідні завдання, методичні задачі та ін. Контент сайту постійно оновлюється та 
вдосконалюється. Особливо корисним є сайт для студентів заочної форми навчання та 
тих, хто навчається за індивідуальним планом. За допомогою сайту майбутні вчителі 
не лише мають завдання та перелік рекомендованої літератури, а й зразки для їхнього 
виконання, тести для самоперевірки та ін. Важливе значення має сайт і під час 
проходження студентами педагогічної практики в загальноосвітніх навчальних 
закладах, адже на сторінці «Педагогічна практика» вони можуть знайти завдання 

практики, вимоги до оформлення документації, зразки конспектів уроків та 
позакласних заходів тощо. У разі виникнення труднощів майбутні вчителі можуть 
звернутися за консультацією до викладача за допомогою електронної пошти. 

Ще однією прогресивною технологією навчання дисципліни «Методика 
навчання основ здоров’я» є технологія портфоліо. Методичне портфоліо дає 
можливість продемонструвати індивідуальні досягнення кожного студента. Майбутні 
вчителі збирають у папку-портфоліо певні матеріали за розділами («Я і моя майбутня 
професія», «Методична скарбничка», «Результати», або «Досягнення»). У портфоліо 

студенти кладуть всі свої напрацювання з методики навчання основ здоров’я: аналіз 
підручників, календарне планування, конспекти уроків за порядком їх написання 
студентом (для того, щоб простежити методичний поступ), сценарії позакласних 
заходів, програми гуртків, дидактичний матеріал, міні-посібники, відповіді на 
завдання вчителя, розв’язані методичні задачі, фотографії та звіти з педагогічної 
практики тощо. 

Таким чином, можна стверджувати, що дисципліна «Методика навчання основ 
здоров’я» є важливим складником системи методичної підготовки майбутніх учителів 
початкових класів у вищому навчальному закладі. Запровадження інноваційних 

технологій навчання (портфоліо, технології дистанційного навчання, кейс-технології, 
проектні технології) створює умови для підвищення якості методичної підготовки 
студентів, зростання рівня їхньої готовності до професійної діяльності в умовах Нової 
школи.  

http://grytsai.rv.ua/?cat=120
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Мистецтво унікальним чином впливає на молодших школярів, дає перетворюючу 

силу його внутрішнім ресурсам, сприяє особистісному зростанню і благотворно 
впливає на психіку. 

У вітчизняній педагогіці використання мистецтва у початковій школі тривалий 
час пов’язувалось насамперед з естетичним виховання дітей, але провідні науковці 

завжди відзначали його тісний зв’язок з іншими напрямами виховної роботи. У світлі 
цього важливо відзначити, що в останні роки все більше прихильників серед 
науковців і педагогів-практиків набуває ідея про те, що виховний потенціал мистецтва 
не обмежується тільки естетичним розвитком дітей молодшого шкільного віку, а 
дозволяє комплексно впливати на всі аспекти їх формування. Це зумовило появи 
нового терміну – «артпедагогіка». 

В українському педагогічному енциклопедичному словнику, за редакцією 
С. Гончаренко, визначено, що «артпедагогіка» – це самостійна галузь педагогічної 

науки, що вивчає закономірності виховання та розвитку людини засобами мистецтва 
[3]. 

Артпедагогіка в широкому сенсі розглядає учня як особистість, що прагне до 
самореалізації та самовизначення, вибудовуючи взаємодію з ним на основі суб'єктно-
суб'єктних відносин [6, с. 70]. Її завдання полягають у сприянні вихованців до 
самопізнаннія, самосприйняття, самовираження та самореалізації, дослідженні й 
гармонізації тих сторін їхнього внутрішнього світу, для вираження яких слова не 
підходять або їх не достатньо [5, с. 161]. Артпедагогіка сприяє тому, щоб навчання 
перейшло в самонавчання, виховання - в самовиховання, а розвиток, безпосередньо, в 

саморозвиток [2]. 
У психолого-педагогічній літературі сутність артпедагогіки та її роль у розвитку 

особистості досліджували В. Анісімов, Т. Доровольська, І. Левченко, Н. Сергєєва та 
ін.. Деякі наукові розробки (Н. Карпова, Л. Кожевнікова, Л. Резуненко та інші) 
присвячено вивченню можливостей педагогічного впливу на розвиток особистості за 
допомогою комплексного використання різних видів мистецтва (музичного, 
образотворчого, театрального). 

http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/ua-sch-2016/
http://mon.gov.ua/activity/education/zagalna-serednya/pochatkova-shkola.html
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